

1957年10月1日创刊

香洲南香社区：孩子们“听老兵义工讲故事”

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员曾令武报道：8月11日，珠海市慈善总会义工委联合南香社区党委在市慈善总会南香办公区活动室举行“爱国教育：听老兵爷爷讲故事（南香里专场）”活动。南香社区20余名孩子踊跃参与。

活动邀请到战争年代的战地记者王红、“珠海市慈善总会·敬礼老兵服务队”队长蔡学联，二等功臣徐辉三位老兵到现场主讲。蔡学联、徐辉两位老兵重点讲述了战争中的真

实情景。王红从他本人真实拍摄的部分战地照片中，向孩子们回忆了一张张黑白照片背后的感人故事和战争细节。

期间，孩子们不时举手提问。互动时，来自香洲六小的九岁孩子全昶宇说的一句“你们是为祖国而战”让三位老兵感动不已。王红在讲述时更是多次向在场的蓝马甲义工、听故事的孩子们敬礼。他直言：“如果我那些牺牲的战友们能听到今天9岁的孩子能讲出这样的话，相信他

们都会非常欣慰。同时也说明，我们祖国对孩子们的爱国教育是非常成功的。”

据悉，“听老兵爷爷讲故事”是珠海市慈善总会·敬礼老兵义工服务队重点打造的义工品牌“敬礼老兵·志愿同行”主题活动的系列活动之一。8月5日、6日，“珠海市慈善总会·敬礼老兵义工服务队”还先后走进狮山街道东风社区、胡湾社区，开展了2场“听老兵爷爷讲故事”社区专场活动。

珠中江新闻 2020年8月 12 星期三 < 庚子年六月廿三 >

A13

珠海发布审计工作报告：

预算执行情况总体良好

部分项目仍存在不少问题

文/图 羊城晚报记者 郑达 实习生 关俞霖



珠海发布审计工作报告

8月11日，珠海市审计局召开《关于珠海市2019年度市本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》(以下简称《审计工作报告》)及审计新政策新规解读宣传新闻发布会，就珠海市2019年度市本级预算执行和其他财政收支的审计工作情况进行通报。

《审计工作报告》指出，2019年市本级预算执行情况总体良好，但仍存在不少问题。其中，抽查的10个500万元以上的市直政府投资项目支出率仅为19%，其中6个项目执行率低于15%，而土地储备专项债券资金安排的10个项目，截至年底仍有22.38亿元债券未被使用，占总额的32%。

《审计工作报告》中，资金使用不充分的问题较为明显。抽查发现10个500万元以上的市直政府投资项目安排预算资金共13.34亿元，占全年政府投资项目预算资金总额的18%，由于项目前期调研不足、推进缓慢，1月至11月项目执行率为0%

1个区财政资金未及时有效发挥作用

至70%(其中6个项目执行率低于15%)，支出共2.58亿元，支出率仅为19%;7个项目于11月共调减10.09亿元，调减幅度达76%。

土地储备专项债券资金安排的10个项目，由于项目前期调查不充分、对地块实际情况掌握不准

确、收地条件不成熟等原因，截至年底共22.38亿元债券资金闲置在项目单位账户未使用，占当年新增土地储备债券资金总额的32%。其他专项债券资金安排的2个项目由于进度较慢，截至年底共2.84亿元滞留在区级财政账户未支出，使用率为52%。

珠海市的1个区近年来基本建设项目推进缓慢，未及时完成建设任务，历年结存大量财政资金闲置未用，2017年至2019年结存资金分别为26.89亿元、38.26亿元、23.89亿元，财政资金未及时有效发挥作用。

近千公顷产业用地效益偏低

及面积约653.7公顷。72宗认定闲置及106宗事实闲置产业用地中，单宗面积10公顷以上的产业用地涉及27宗共646.36公顷。

147宗产业用地开发程度不高、产出效益偏低，涉及面积859公顷。2个区34宗产业用地至今未生产经营，涉及面积133.89公顷;1个区44宗产业用地低效，用地企业近3年产值、纳税额、企业购买社保人员数量、亩产效益评价指标等综合情况不理想，涉及面积139.18公顷;3个区共69宗产业用地项目开发程度及集约利用水平较低，涉及面积585.93公顷，开发比例在15%至50%之间，抽查发现1个区25宗面积共247.78公顷的产业用地约有50%空置。

但目前，珠海市产业用地闲置问题比较突出，部分已开发产业用地效益偏低。全市已被国土部门认定闲置产业用地72宗，涉及面积约421.34公顷。经筛查，全市还存在事实闲置产业用地106宗，涉

农村户厕升级改造任务仅完成四成

珠海市审计局主要审计了1个区2018年至2019年乡村振兴相关资金使用和项目管理情况、1个医院异地新建项目执行情况等项目，其中，存在部分乡村建设工程项目设计不经济、部分医用设备招标时品牌设置和询价定价管理不规范等问题。

在乡村振兴资金和项目落实方面，127座升级改造修

建的农村公厕均未按时竣工验收，农村户厕升级改造任务仅完成40%。部分镇奖补政策宣传不力，未能引导村民投工投劳主动参与自建改厕。抽查还发现2个农村污水处理站点截至2020年4月仍未运行，4个村存在村民化粪池污水排口未接入截污管网、村民生活污水未经处理直接排入附近河道或渗入地下的情况。



珠海有不少在建的工程项目
(资料图)

拱北海关落实税收优惠 为外贸企业降低成本9.6亿元



海关关员为企业现场办理关税业务 施宽 摄

今年以来，拱北海关持续优化税收征管和企业纳税服务，大力推广两步申报、汇总征税、关税保证保险等便利措施，叠加落实国家减税降费、对美加征关税商品排除、滞纳金减免、加贸内销缓税利息暂免征收等税收优惠政策，为企业解难纾困，用税费的“减法”、服务的“加法”暖企稳企惠企。据统计，今年1月至7月，拱北海关仅通过落实各项税收优惠措施，就为关区企业降低进口成本9.6亿元人民币。

“我们公司应付一季度缴纳的2000多万元税款延期了3个月缴款，极大缓解了我们的资金压力。”作为新冠肺炎疫情发生以来，拱北关区首家获准延期缴纳税款的企业，中山市正好贸易有限公司的报关主管许建维感谢海关帮扶举措精准到位，助力企业。

疫情发生后，拱北海关通过实地走访、问卷调查等方式对关区企业进行调研，了解到中山正好公司受疫情影响，面临严重的资金压力，按期缴纳海关税款有

困难。针对企业情况，拱北海关精准帮扶，在国家政策框架下实施“一企一策”，为该企业提供延期缴纳税款的税收政策支持，助力该企业渡过难关。截至目前，拱北海关共实施“一企一策”税收征管支持措施26项。

结合疫情防控要求，拱北海关创新关税业务办理方式，采用电子化方式，最大限度减少面对面接触。企业通过网络提交原产地签证、减免税、退税等业务办理申请，海关线上提前审核，线下即时办理，各项业务的办理速度显著提高。

“现在办理原产地证书的速度非常快，从递交申请到拿到证书还不到一天的时间。”博世(珠海)安保系统有限公司报关主管陈玉清女士表示。此外，拱北海关大力推广原产地证书自助打印，同时推出证书快递寄送服务。今年以来，拱北海关签发各类出口原产地证书71176份，签证金额32.2亿美元，有力支持保障了关区企业外贸出口。

(何叶舟 钱瑜)

说案

男子空手套走价值22万多元鸡苗

羊城晚报讯 记者彭纪宁，通讯员谭耀广、郑宛要报道：10日，记者从江门恩平警方获悉，近日，江门市公安局横陂派出所坚持不懈连续作战，快速侦破一起涉案价值22万多元的诈骗鸡苗案件，抓获犯罪嫌疑人1名，追回涉案款项4.3万多元。

8月4日下午，横陂派出所接事主穆某报案称：今年7月25日、26日、30日，一名自称“梁某宾”的中年男子，以购买鸡苗回恩平饲养为由，在台山深井、恩平横陂两地从其公司购买鸡苗三次，约定付款日期为8月3日，但付款日期过后“梁某宾”却关机失联，于是发现自己被骗，被骗涉案鸡苗价值约22万多元。

接报后，横陂派出所迅速整理案情线索，并联合刑侦大队开展侦查摸排，确定中年男子“梁某宾”为虚假身份。经多方摸排，最终成功锁定涉案嫌疑人张某，并在横陂镇将其抓获。经审讯，犯罪嫌疑人张某(男，29岁，恩平市人)交代，其使用“梁某宾”虚假身份，通过骗取事主穆某信任后，从穆某公司购入鸡苗三次，但未按照定期日期支付购买款，所骗取鸡苗再低价卖给其他客户，所得款用于还债，之后关机躲避事主。至现在，该所已追回涉案款项4.3万多元，剩余款项还在进一步追缴。

目前，犯罪嫌疑人张某已被公安机关依法刑事拘留，案件还在进一步办理中。

两男伪装球迷伺机盗走7部手机

羊城晚报讯 记者彭纪宁，通讯员谭耀广、万紫君报道：10日，记者从江门鹤山公安局获悉，近日，该局依托智慧新警务破获一宗手机盗窃案，抓获两名伪装成“球迷”在篮球场看他人打篮球、伺机盗走他人随手放置的7部手机的犯罪嫌疑人。

7月17日21时许，江门鹤山市雅瑶镇石湖村委石仔村一群球员正在篮球场上激烈地比拼着，等他们酣畅淋漓地打完球后才发现，放在旁边石凳上的7部手机全不见了，于是立即报警。

接报后，江门雅瑶派出所民警迅速展开侦查工作，通过走访周边群众以及调取案发现场的视频监控，发现两名男子有重大作案嫌疑。7月21日，民警迅速出击，将张某权、吴某成两名嫌疑人抓获归案。

经审讯，犯罪嫌疑人张某权

(男，27岁，本市雅瑶人)、吴某成(男，30岁，本市沙坪人)供认：两人一直不务正业，想方设法“找钱花”。他们发现球场人多，球员们经常将手机、钱包等物品放置在一旁的石凳上，于是萌生了盗窃的想法，7月17日21时许，两人来到石湖村委石仔村篮球场，伪装成运动爱好者混入球场四处寻找作案目标，当看到有7部手机放在篮球场旁边石凳时，趁大家注意力都在球场上的时候，两人立即下手快速实施偷窃，随后装着若无其事地离开球场。目前，犯罪嫌疑人张某权、吴某成已被鹤山市公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

鹤山警方提示广大市民：在户外运动时，妥善保管好自身财物，享受运动带来的快乐，做到“人财”两不误。若发现财物被盗，及时报警求助。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 冯小静/美编 夏学群/校对 周勇

男子公交站台睡觉被撞身亡 为何车主夫妻均涉嫌犯罪？

事故：男子酣睡
被车撞飞

事情要从今年4月份说起。今年4月28日清晨，车流渐多，珠海斗门珠峰大道迎来第一道曙光。5点50分，一辆粤C8×G4号大通小车从机场高速乾务出口驶出，沿珠峰大道东往西方向行驶。行驶了两百多米，很快来到山恒源公交站路段。

突然，小车像着了魔似的失去控制，压着路基石，冲上旁边的公交车站台。小车席卷而过，两张铁椅、站牌柱子瞬间被撞翻。伴随着巨响，小车冲到前方绿化带才停下来。

不幸的是，当时正好有一名男子在公交车站台铁椅上酣睡。男子盖着一张破烂的被子，美梦还没醒，就变成了噩梦。男子被撞倒在机动车道边上。

很快有路人报警。斗门交警官迅速赶到现场调查，而120急救人员经过一番抢救后，将一块白布盖在男子身上。男子因颅脑、胸部受伤严重，当场身亡。

肇事小车停在绿化带上，车头面目全非。车头下方压着被撞倒的绿化树和支撑树木的铁架。一名身披黑色上衣的中年女子站在一旁，神色黯然，另一名年轻女子则在一旁安抚。

见到交警后，黑衣女子承认自己是肇事司机。女子没有受伤，但情绪激动，泪水在眼眶打转。交警赶紧将她带到警车里，让她冷静一下。现场勘查完毕，交警带着女子回大队开展调查。

现场：黑衣女子
现场哭泣

很快有路人报警。斗门交警官迅速赶到现场调查，而120急救人员经过一番抢救后，将一块白布盖在男子身上。男子因颅脑、胸部受伤严重，当场身亡。

黑衣女子在询问下越说越乱，交警听后并不在意。黑衣女子在询问下越说越乱，交警听后并不在意。

黄女士在询问下越说越乱，交警听后并不在意。

黄女士在询问下越说越乱，交警听后并不在意。